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Gemeinde Steißlingen 
 

Sitzung des Gemeinderates  
am 15.04.2024 Tagesordnungspunkt 3. 
öffentlich  
 
Entsendung der Gutachter der Gemeinde Steißlingen in den Gemeinsamen 
Gutachterausschuss           
 
625.20 
 
Sachbericht: 
 
Für den „Gemeinsamen Gutachterausschuss Hegau-Hochrhein“ der Stadt Singen, der 
Stadt Aach, der Gemeinde Büsingen, der Stadt Engen, der Gemeinde Gailingen am 
Hochrhein, der Gemeinde Gottmadingen, der Gemeinde Hilzingen, der Gemeinde 
Rielasingen-Worblingen, der Gemeinde Steißlingen, der Stadt Tengen und der 
Gemeinde Volkertshausen sind insgesamt 35 Gutachter zu bestellen. Die Bestellung 
erfolgt direkt über die Stadt Singen für insgesamt vier Jahre und wurde zuletzt im 
Rahmen der Gründung des Gemeinsamen Gutachterausschusses im Oktober 2019 
vorgenommen.  
 
Auf die Gemeinde Steißlingen entfallen gemäß dem Einwohnerschlüssel der 
Mitgliedsgemeinden des gemeinsamen Gutachterausschusses zwei Gutachter. Diese 
Personen sollten nicht nur eine gute, neutrale Sachkunde und Ortskenntnis an den 
Tag legen, sondern auch in der Lage sein, darüber hinaus die Marktentwicklungen auf 
Grundlage aktueller politischer oder strategischer Entwicklungen zu bewerten 
(Baulandentwicklung, Kiesabbauflächen, Vorkaufsrechte,…) 
 
Die Gemeinden entsenden in diesem Verfahren ihre vorgeschlagenen Gutachter, 
welche anschließend von der Stadt Singen in einer Gemeinderatssitzung des Singener 
Gemeinderats bestellt werden, sofern keine erheblichen Ausschlussgründe vorliegen. 
 
Zuletzt wurden folgende Mitglieder für die Gemeinde Steißlingen in den 
Gutachterausschuss entsandt: Herr Florian Straub und Herr Winfried Schwarz.  
 
Diese haben  der Stadt Singen gegenüber bereits die Zusage erteilt, dass sie weiterhin 
Teil des Gutachterausschusses bleiben möchten und daher vom Gemeinderat 
Steißlingen für die nächsten vier Jahre in den Gutachterausschuss entsandt werden 
können. 
   
 
Beschlussvorschlag: 
 
Herr Florian Straub und Herr Winfried Schwarz werden für die nächsten vier Jahre in 
den Gutachterausschuss Hegau-Hochrhein bei der Stadt Singen entsandt. 
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